

## Shrnutí

Předkládaná diplomová práce s názvem „Předběžná opatření v civilním řízení“ pojednává o institutu předběžného opatření v civilním řízení, jako o prostředku, jenž dočasně zajišťuje práva fyzických nebo právnických osob. Předběžné opatření je využíváno v situacích, kdy s ohledem na ohrožení jednotlivých práv nebo na obavu, že výkon soudního rozhodnutí bude ohrožen, nelze vyčkat na vydání rozhodnutí v řízení ve věci samé.

Cílem této práce je poskytnout jejímu čtenáři komplexní přehled informací o předběžném opatření, a to jak o tzv. obecném předběžném opatření upraveném zákonem č. 99/1963 Sb., občanským soudním řádem, tak i o tzv. zvláštních předběžných opatřeních upravených zákonem č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních.

Diplomová práce sestává z pěti kapitol. První kapitola se zabývá historickým vývojem předběžného opatření na našem území a poskytuje obecné informace o tomto institutu a jeho účelu.

Druhá kapitola je zaměřena na problematiku obecného předběžného opatření. V této kapitole autorka popisuje průběh řízení o návrhu na nařízení tohoto typu předběžného opatření, dobu trvání předběžného opatření a možnost jejího prodloužení. Zabývá se zde rovněž institutem jistoty, který je již po několik let velmi diskutovanou otázkou v oblasti právní úpravy předběžného opatření. Závěr kapitoly je věnován zániku předběžného opatření, možnosti jeho zrušení, náhradě škody předběžným opatřením vzniklé a opravným prostředkům, kterými je možné dosáhnout přezkumu rozhodnutí o předběžném opatření.

Třetí kapitola pojednává o předběžném opatření vydávaném ve věcech ochrany před domácím násilím, jež je právně zakotveno v zákoně č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních. Nalezneme v ní podrobný popis celého průběhu řízení o nařízení předběžného opatření a jeho specifika.

Ve čtvrté kapitole se autorka věnuje předběžnému opatření upravujícímu poměry nezletilého dítěte, které je rovněž upraveno v zákoně č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních. Pozornost je zaměřena na popis průběhu řízení o nařízení předběžného

opatření a jsou vyzdvihovány i některé rozdíly oproti předchozím zmíněným druhům předběžného opatření.

Pátá kapitola obsahuje autorčiny úvahy de lege ferenda. Autorka zde hodnotí zejména právní úpravu institutu jistoty, problematiku rozhodování soudu o odvolání podaném proti rozhodnutí o předběžném opatření vydaném v režimu zákona č. 99/1963 Sb., občanského soudního řádu, a dále navrhuje změny v oblasti právní úpravy předběžných opatření vydávaných ve věci styku dítěte s rodiči.